

ЖУРНАЛИСТ

Газета студентов факультета журналистики УдГУ. Первый номер вышел 11 мая 1995 г. 15 января 2007 года № 2 (106)

Большой ученый и просто хороший человек

Многое в нашей жизни зависит от того, с кем и под чьим началом приходится работать, ведь большую часть жизни у нас отнимает работа. Мне повезло: я работаю на кафедре, которой руководит профессор В. К. Кельмаков.

Почему?

Ценю в руководителях четкость и организованность. Как-то так повелось, что во всех членах кафедры В.К.Кельмаков замечает и слабости, и возможности. Это особенно заметно при подготовке к научным конференциям. Распределил заведующий обязанности, все свою работу выполнили – в итоге получается четко организованное мероприятие. Как-то Валентин Кельмакович приболел перед самой конференцией, но мы ее провели: чувствовалась рука дирижера, который все заранее организовал.

Если уж Валентин Кельмакович что-то поручил, разбейся и выполни, т.к. самой будет стыдно: он-то сам выполнит, раз обещал. Помню случай из тех времен, когда я еще не работала под его началом. Оказывается, моей коллеге он поручил работу, предполагая, что ее должны выполнять все лаборанты, если одной не под силу. Вдруг в кабинет «влетает» (это его стиль жизни, он не ходит, а летает) Валентин Кельмакович, резко кладет на стол рукопись сборника и говорит: «По Вашей милости я потратил полдня драгоценного времени». Критику из его уст воспринимаю спокойно: скажет только по делу.

Всегда с трудом получают у меня научные статьи. Подойдешь к В. К. – он (нет, не подскажет, но...) так поставит вопрос, что самой становится ясно. После защиты диплома одна слабенькая студентка призналась: «И чего мы все его боимся? Всем «мелким» (т.е. студентам младших курсов) теперь ска-

жу, чтобы нормально воспринимали предзащиту дипломов на кафедре: Кельмаков так формулирует свой вопрос, что, после него какой бы вопрос ни задавали, все ответы сводятся к ответу на его вопрос. Здорово!»

Работа работой, но есть на свете и моменты отдыха. В компании с В. К. никогда не бывает скучно: во-первых, он находчивый тамада при застолье, знает толк в чаепитии, и поухаживает галантно за гостями, и шутки, и анекдоты вспомнит при случае. А песни! Однажды запели на кафедральном чаепитии три профессора – Кельмаков, Владыкин, Атаманов – даже машины на Удмуртской улице потише, кажется, загудели (окна были открыты). Это словами не передать, это надо услышать.

Научно-преподавательская работа сопряжена и с поездками. Опять-таки с В. К. Кельмаковым удобно ездить в командировки. Во-первых, организация четкая: садимся и обговариваем, кто за что отвечает, как будем принимающую сторону благодарить, как удобнее организовать транспорт и многое другое. Командировка вместе с ним всегда превращается в организованное, приятное мероприятие.

В преподавательской работе (часто получалось так, что он ведет лекции, а я – практические занятия) я никогда не смущалась подходить с заявлением, что тему до конца не понимаю. Подскажет, как понять, как объяснить.

Валентин Кельмакович – принципиальный, строгий руководитель, четкий организатор. Но прежде всего он хороший человек.

**Сергеева Н. А.,
методист кабинета удмуртского и
финно-угорского языкознания**